
MAGYSZALONTAI 

SZTYEN PO 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaá Sán or 

szerkesztéség és kiadohivatal : Toldi Miklós-tér 15. Telefon 60. Előfizetés egy hónapra 

Pénteken a miniszterelnök nyilatkozik 
Az angolszász propagandahirek 

olyan helyzetet teremtettek, hogy ha 
valamikor, most a vitágközvélemény 
érdeklődése kétszeresen figyeli a kis 
államok megnyilátkozásait. Ennek az 

A pápa nem 
Angolszász hirforrások azt a hirt 

terjesztik, hogy a katolikus világ fej
é 

nél,. a pápa előtt rövidesen szovjet 

10 filés 

vidékre 3 — Pengó helyben 250 Pengő, 

érdeklődésnek a jegyében a mai fran- 
cia ujságok jelzik, hogy Kállay Mik 
lós, magyar midniszterelnök az ország 
külpolitikai kérdéseiről pénteken nyi- 
latkozni tog. — Itt emlitjük meg, hogy 

van készitve. A Vatikánban ezt cáfol 

diplomatak jelentkeznek kihállgotásra, 

HRóémrnaa mondja: : 

az elnökválasztássál lengelybüseg: ről 
tanuságot tett Finnország lapjai az el- 
nökvátasztás kapcsán a fin. magyat 
sorsközö sségről irnak. 

fogad szevjet diplomatákat 
akiknek fogadása különben már elő sük nincs, hogy Moszkva válasz nél 

kül hagyia Vatikánnak azt az érdek- 
ják és emlékeztetnek arra, hogy a lődését, hogy mi történik Oroszország 
Szovjettel azóta semmi összekötteté ban a foglyokkal. 

GCzidér merz fejeződik be ma hábora 
A római sajtó áltapitja meg, hogy 

a casablancai tanácskozás óta diva- 
tossá vált angolszász támadási fenye- 

* getés nem egyeb bumbugnál. London 
és Newyork jelentéseiből kiderül, hogy 
erre nincs meg a megfelelő erejük. 
Céljuk az, hogy a támadás meginditá 
sának hangoztatásával felelmet kelt- 
senek. Azt remélik, hogy igy még 
ebben az évben összeroppanást idéz 
nek elő a tengelyállamoka Am 
miután itt ismeri angolszász cé- 
lokat, a kitartás megkétszereződik s 
azt válaszoljuk az angolszászoknak, 
hogy a háboru vége tőlük függ, attól 
a vallomásuktól, hogy nem birják to- 
vább. Ezt már bevallhatnák, mert hi 
szen a mi lelki összeroppantásunkra 
való törekvésük ezt ugyis elárulja 
Anglia nélkülöz, ott ma is uj élelmi 
szerjegyeket vezettek be s azért hir- 
ddtik a háborunak ebben az évben 
való befejeződését, hogy nélkülöző tő 

megeiket buzditsák kitartásra. Abban 
igazuk van az angoloknak - mond 
ják ma Rómában -, hogy a háboru 
végét egyik fel összeroppanása hozza 
majd meg. A fegyverek is azért küz- 
denek, hogy olyan területeket vegye 
nek birtokba, melyek elvesztése előse- 
giti az ellenség összeroppanását. Csak 
ilyen területekről van szó, mert a je- 
lenlegi háboruban egyik fél sem gon 
dolhat arra, hogy a másik fél minden 
területét elfoglalja: A háboru végét 
tehát egyik fél összeroppanása hozza 
meg. Ezt jegyezzük meg és vigyáz- 
zunk főként arra, hogy kik az ellen- 
ség köztünk járó ágensei. - A Slovo- 
cimü bolgár lap azt irja, hogy az fog 
győzni, akiben a kitartás folytán meg 
lesz az elő arra, hogy az utolsó csa- 
pást mérje az ellenségre. 

A délafrikai , Egyesült Államok 
Rképviselőház elé javaslatol nyujlottak 
be a kommunista párt azonnali fel 

A Tunmisaban megindított tengely- 
offenzivanár az első 24 órában meg- 
hozta ezt az eredményt, hogy Del 
Tuniszban Gazsa varosába Az olasz 
csapatok bevonulhattak. Az előnyomu- 
lás tovább tart. A tengelycsapatok 
már innen délre 80 kileméternyire 
járnak. A Djerid; tó mentén Toezeur 

láltozaltami inlyuak a 
Ma az ankarai ujságok katonai 

szakértői állapitják meg, hogy a né- 
metek bizonyos pontokon végrehajtott 
visszavonulása tervszerü hadmüvelet 

s éppen ezért az orosz előnyomulás 
orosz kudarc lesz. Rosztov feladása 
után a harcok sulypontja Karkov és 
Kurszk környékére helyeződött át. 

Gandhi napokkal ezelőtt megkez 
dett éhségsztrájkjának következménye- 
ként India hindu tömegei érdekei- 
nek védelmére alakult szervezetek el- 
határozták, hogy március harmadikát 

Rocsevelt és Churchil megbizott- 
jai közösen tárgyaltak a kommunista 
Kina vezetőivel. Nekik megigérték, 
hogy a hindukkal! segitségükre mennek. 
E tárgyalások folyományaként viszont, 

Dél-Áfrika szakit aSzovjettel 
meg a diplemásiai viszonyt a Szov- 
jettel 

zt s arról, bogy szakiisák 

HKiverik DBél.Tumiszból az amerikaiakat 
városa felé haladnak. A cél az, hbey 
Dél Tuniszból kiverjék az ámerikaiakat. 
k tengelytáma dások tehermentesitéséfe 
vártható, hogy Kelet felől a 8. bEol 
hadsereg támadásba megy at, Gáziá 

juk, 5—7 ezer sebesültjük van. 

kták lssetk 
Karkovot a németek előreláthatéan 
feladják, de viszont innen délkeletre a 
Don és Donec között az orosz csapa 
tok háta mögött 30 kilométeres mély 
ségbe nyomultak előre. Ütközetek k T- 
lönben a finn öböltől a Kaukázusi ig 
több helyen folynak- 

Máreius 3-ám mimdem himdu böjtöl 
Gmndia függellemnségéére 

a böjt napjává teszik. Ezen a mapon 
miden hindu India függetlensegéért 
tartózkodni fog az étkezestől. Az éh- 
ségsztrájk miatt Gandhi állapota nap- 
ról-napra rosszabbodik 

Amglia harcra uszitja a hindukat 
a hindukhoz most az angolok azt a 
felhivást intézték, hogy fogjanak tegy- 
vert s ha Kina területi épségét hely- 
reállitják, India megkapja a függet- 
lenségét. 

nál az ame rikaiaknak 3 ezer Malolt-



Fert 
ge egeknek 

bőrbajosoknak, nyilt sebben szenvedőknek. az 
István-malom für dőjéthasználnihatóságilagtios 
Jóváhagyta a belügyminiszter 
Szalonta lakásbérleti szabályrendeletet 

A belügyminisztériumba jóváhagyás vé- 
gett megküldött szalontai lakásbérleti sza- 
bályrendelet ma visszaérkezett a városhoz. 

A szabályrendelet tisztázza a felmon- 
dási idő kérdését, megállapitja annak módo- 
zatait, leszőgezi a felmondást okait s általá- 
ban szabályozza a lakók és bérbeadók jo- 
gait és kötelességeit. A szabályrendelet 
intezkedik az albérlők jogviszonyáról is. 

A jóváhagyott szabályrendelet a Buda- 
pesti Közlönyben való megjelenése után 
azonnal érvénybe lép. De csak részben. A 
helyzet ugyanis az, hogy miután a rendes 
körülmények közötti felmondást a háboru 
tartamára országos rendeletek szabályozzák, 

ebben a vonatkozásban Szalontán is az 
országos rendelkezések maradnak érvény- 
ben. 

A szabályrendelettel egyébként meg- 
szünik a jogbizonytalanság, mely eddig itt 
lakbérleti kérdésekben uralkodott, A biró- 
ságok előtt ugyanis eddig a Melek a leg- 
ellentétesebb jogszabályokra hivatkoztak s 
azokat bizonyitották is, minekfolytán a 
biróságoknak igen nehéz helyzetük volt. 

Miután a szabályrendelet általános ér- 
dekü, amennyiben az nemesak a bérlőket, 
de minden háztulajdonost is érdekei, a sza- 
bályrendeletet teljes szövegében folytatások- 
ban közöljük. 

Az angol külpolitika önleleplezése 
A Ninetenih Century. angol szemle — 

amint ezt a Popolo d'ltalia. jelenti - leg- 
utóbbi számában a jelenlegi politikai bely- 
zettel foglalkozva azt irja : hogyha az ame- 
rikai Egyesült Álamok és a Szovjetunió 
elvesztenék a háborut, megszünnének to- 
vábbra is nagyhatalmak lenni, idővel azon- 
ban megerősődhetnének, mig Nagy-Británnia 
vereség esetében nemcsak mint nagyhata- 
lom, sőt mint állam is megszünnék, mert 
birodalma, amelytől tügg, a háboruvesztés 
folytán széttöredeznék. Ezért tolytatja 
tovább a tolyóirat - az angol politika a 
tapasztalati alapelvek szerint dolgozik. Va- 
gyis amikor Nagy-Británnia háboruban van 
egy nem liberális hatalommal és a szövet 

séges viszont 
hatalom, ez a legteljesebben megfelel az 
angol 
amely cinikus őszinteséggel tárja fel az angol 

egy szintén nem liberális 

külpolitikának A folyóirat cikke, 

politika mivoltát, a következő hallatlan meg- 
állapitással végződik : 
mindig készen kell lennie a háboru viselé. 
sére, amikor veszélyben vannak a birodalmi 
tengeri utjai, tüggetlenül attól, hogy ki az 
ellensége, ki a szövetségese. Amint ebből 
az idézett kijelentésből is láthatjuk, Anglia 
számára nincs barát, nincs ellenség, nincs 
jog. kötelezettség, valamint magasabb célra 
való törekvés vagy hasonló, Ő csak egyet 
ismer, s ez a kegyetlen és minden emberi 
érzésből kivetkőzött egoizmus, 

Teadélutánt rendez a Baross 
A Baross Szövetség helyi szerve- 

zete elhatározta, hogy a tagok közti 
viszony kimélyitésére teadélutánokat 
rendszeresít. Az első ilyen összejöve 
telt vasárnap, 21.-én délután 5 órakor 
tartják a szervezetnek a Központi ká 
véházban levő emeleti helyiségében. 

A vasárnapi teadélutánon valószi- 

LEVÉLPAPIROK 
BORITÉKOK 
NÉVJEGYEK 
ESKUVŐÓŐ 
MEGHIVÓKk 
és mindenféle 

nyomtatványok a 

Gaál nyomdában MMK 

nűen megalakitják a Baross Női Tábor 
vezetőségét is. 

—– Hallom, az udvarlód olyan ember, 
aki minden helyzetben feltalálja magaát. 

– No, éppen nem mondhatnám. Teg- 
nap este rövid zárlat volt nálunk, koromsö- 
tét lett és ő félórahosszat bajlódott a vil- 
lannyal, hogy megjavitsa. 

készülnek. 

TOLDLTÉR 15. 
e 
TÁVBESZÉLŐ 60. 
— 

„Nágy-Británniának 

- 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVI 

MOZ 
Rendkivül érdekes, óriási sikerü a 

Hungári-Mozgó mai és holnapi müűsora. A 
német filmgyártás egyik legtökéletesebb 
feldolgozásu filmje : az ISTEN VELED 
FRANCISKA. A tilmhiradók operatőrjének 
kalandos élete. Hajsza öt világrészen át nagy 
események nyomában. A filmhiradók szüle- 
tésenek izgalmas, lebilincselő, oktató regénye 
A tőszerepben Marianne Hoppe és Hans 
Sönhker a német filmszinészgárda legjobbjai. 
A film kényes témája miatt csak 16 éven 
felüliek részére engedélyeztetett. 

UlKÖNYVEK 
Raczkó-Jánosy: 

A légierök haditudósítói 
jelentik 

Ez a könyv végre megőrőkiti a Hatal 
magyar repülő fegyernem dicsőséges és 
nagyszerü teljesitményeit. Raczkó-Jánosy 
a honvéd légierők s 
hőskölteményszerű bevetéseiről számol be 
ragyogó irásban. Büszkén olvashatja minden 
magyar áldozatos fiainak küzdelmét és 
örökké fentmaradó fegyvertényeit. A könyv 
Stádium kiadás, 

Sebesfi László : 

Repülőhösök 
Erről a munkáról elmondhatjuk, hogy 

a tengely repülőinek küzdelméről magyar 
nyelven megirt költemény. Német és olasz 
repülőhősök izgalmas harcait száraztöld és 
végtelen óceánok fölött vetiti elénk az iró. 
A tengely repülők nagyszerüű küzdelmei 
ezen a művön keresztül is a végső győze- 

sugározzak. Stádium lembe vetett hitet 
kiadás. 

Meghivó 
A BocSskai S.E. 

rendes évi közgyülést 
tart az ipartestületi Otthon házában. 

Felkérem az összes tagokat, hogy a 
közgyülésen teljes számban jelenjenek meg. 

Tárgysorozat : 
1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 
3. Pénztári elszámolás. : 
4. A tisztikar és választmány felmentése 
5. Az uj tisztikar megválasztása. 
6. Esetleges inditványok. 

Elnökség 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. az. alat. 
Telefon: 600. 

izgalmas harcairól és 

: elnöksége 
folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor



Ve bagyja mea 
ló lisztet, csak az ! 
A MAIl NAP 

vV 
A MÓMERSÉKLET 

veggel? órakor t Sdélben 4 8 fok volt 

Honap: Csütörtök 

Február 

18 
Kat. Simon pk. vt. 

Prot. Konrád 

Hogyan készül a müűbőr ? A há- Moru körülményei szükségessé tették az dpari bőr pótlását. Ilyen bőrpótló pl. a sejt- bőr. Ugy készül, hogy bőrhulladékot szá. lakra aprózzak fel, nitrocellutóz otldattal ke- verik és lapokká sajtolják Másfajta készit- mény az ugynevezett mübőr. Alapja a pa- mutszövet, amelyre pitrocellutlózt kennek fel több rétegben s hogy a hajlításkor ne repedezzék, egy kevés ricinusolajat adnak hozzá. Rajzotattal látják el, majd hogy a batás minél hivebb legyen, börszagot adnak neki. 

– A gazda jobb keze. Berlinből je- dentik : Rendkivül ügyes uj szerkezetet hoz- tak forgalomba Németországban. Ez a kis gén egy hajlékonytengelyü motor, ami köszörü-, csiszoló és 
használható mint menetvágónak, dogollónak. Nincs olyan gazdaság vagy tanya, ahol naponta legalább egyszer ne lenüe szükség valamelyik gép vagy szer- szám javitására. 

– Egymillió patkány a norvég fő- városban. A norvég fővárosban az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak a patkányok. Számukat egymillióra becsülik. Az állatok sok kárt okoznak. A város évente nyolc- mitttó norvég koronát költ pusztitásukra. A hatóságok most nagyszabásu irtóhadjáratot inditottak a patkányok ellen és a szokásos mérgeken kivül mérgesgázok alkalmazását is tervbe vették. 
- Évszázadok fáklyái. Ezzel a cim. miei irott vezércikkben. méltatja a Magyar Katonaujság legujabb száma Sztalingrád vé- dőinek történelmi jelentőségü, hősi áldozatát. Érdekes cikkek és riportok számolnak be a 

vagy bá- 

déséről és egyéb időszerüségekről. A négy. aoldalas képesmeltéklettel kiegészitett, tizen- ketoldalas lap ára példányonként változatla- nul tiz fillér. Kapható mindenütt. 
— üÜltessünk jó szőlőt! Az igen elterjedt direkttermő szőlők ellen nemzet- gazdasági érdekből is fel kell venni a har- cot, Nemcsak nemzetgazdasági, hazafiui kö- telesség az olyan fajták mellőzése, melyek ártanak a piacunknak, hanem egyéni érdek is. Mi sem természetesebb, mint az, ho mindenki jobbat, többet, szebbet akar. Aki mémes európai szőlőt ültet, önmagának masz. nál elsősorban. Most, amikor a szőlőben kö- zeledik a hiányzó tőkék pótlásának ideje, ha másként nem lehet, ugy a jól bevált hazai tőkékről vegyünk vesszőket és 50—60 em. mély és széles gödörbe ültessük el a sima vesszőt, sőt a kipusztult töveken kivül még azok helyett is, amely direktermők gyengék, vagy meddők voltak az elmult év- ben, Így lassan bár, de teljesitjük önma. gunkban szemben is kötelességünket és azt a hazafiui kötelességet, melyet azidők szava, parancsol, 

furógépnek épuügy 

E héten országos 
szalonta. Mint már jel 
miniszteri 

bafon lesz a kirakodó- 

sen azért, mert pén 

a szalontaiak pé 

intézkedésre 
kezdve ezentul kétnapos lesz. 
kell megtartani az állatvásári s 

lenére a szalontaiak már péntek 
kirakodhatnak a piacléren ; 

ö
 

gát félrevezeini, 
stván-mümalomban kaphat! 

A péntek-szombati vásár alkalmából 
vásárt tari Nagy 
entettük a vásár 

mostantól 

Pénteken 
szom- 

vásár. Ennek el- 

tek a 

e 
nevezete 

szokásos 

nis 

nteken is kipakolhatnak 
hetivásár napja, amikor pedig a kirako- dásnak semmi akadálya nincs. lgy a szalontaiak nagy előnyböz jutottak. 

A vásárt sokat igérőnek tartják. Két okból. Először is szép az idő s minden reményünk megmaradhat arra, hogy ilyen is marad, másodszor pedig azért, mert a héten a közeli környéken sehol sincs országos vásár. 

madarászi Egyesült Női 
tánné, vezetőjegyző feles 
valamint 

Madarász gyüjt 
Tudvalevő hogy Nagyváradon kórhá- zat rendeztek be a sebesült katonák részére 

A sebesültek Váradra érkezésének hirére a 
Tábor, Réthy Zol- 

ége elnöklete alatt, 
őt átható haza iránti szeretet, a 

sobesült hősök iránti tisztelet és elismerés által inditva a Nagaváradra érkezett sebesül- 

a sebesültekmek 
tek részére 1090. darab cigarettát, 406. da- rab tojást, 110. dkg. vajat, 28 darab törül- közőt és egy darab lepedő: gyüjtött a köz- ség adakozásra kész lakosaitól. A gyüjte- ményt tegnap adták át Váradon a sebesült 

hálás köszönetét fejezte ki. 
Madarász példát adott . .. 

feleségével, született 

országos érdeklődés 

kácsné 
szült. 

Orvosi körökben 
még nem is fordult el 
heltségből Lukácsné 
sonló gyerekek kerülj 
Lukácsné csodálatos 
egyenként néhány gra 
kilósok, holott az 

hetünk elégedve, ha 
nyom. Az ikrek sulya 
két kiló szokott lenni. 
nadai ötösikrek csak 
nyomtak egyenként. 

következni, mert az 
legközelebbi száma az egész 
orvosainak figyelmét fölhivja ráju 

Lukácsné ikrei 
lány, koromfekete baju, a 
lenszőke hajzattal. 

Pufók angyalkák. 

föl, mintha az Észak 
kozna nálunk, 

ramentumának megért 

eszünkbe Lukácsné 
nak láttán. 

rültek. Az történt ugyanis, 

egyedül 
gyerek sulyával már akkor 

ban bizony magyar fulajdon. 

lgy birt kell adnunk létezésükről, 

cipészse 

lakik 
Ponta Máriával. 

mert 
központjába ke- 

hogy 

mondjaák, 

Lu- 
szokatlanul életerős ikreke! 

talán 
ő, hogy ikerter. 
szülőttjeihez ha- 
enek a 

termetü 
mm hijján 

3 és fél 
egy és 

világra. 
ikrei 

négy 
született 

is meg le 
kilót 

negyed, 
A világhires ka- 
1.200 qgrammot 
Lukácsné 

Orvosi 

közül az 

és Dél it 

ése a 

ikrei 
egyenkénti négykilós sulyukkal tarthat- nak igényt a hirességre, ami be is fog 

Közlöny 
ország 
k. 
egyik 

másik fiu, 
Olyanok, mint a milyeneket az olasz festők nagy mes- 

terének, Murillonak a képein láthatunk. 
A lány koromfekele 

haju, mint a spanyolok, a fiu lenszőke, 
mint a skandinávok. Ezt látva ugy tünnek 

talál. 
a magyar földön.. Az y ellentétes földrajzi polusok fiai tempe- 

valóság- 
Ez jut 

Murilló-angyalkái- 

Centiméterre egyforma a két gye rek. A fej. 

Valóságos kis óriások. 

mint .a szalontai 
Róluk, mint rendkivüli 

MWbeszámolni az Orvosi 

mellkerület, 
egyezik. Olven centiméter 

óriás 

hosszuságuk 
hosszuak. 

Az orvostudo mány nem is adhat nekik más nevet, 
csodaikrek". 

ritkaságról fog : 
Közlöny. 

Csodaikrek születtek a Bem-uccában Lukács Lajos, szalontai 
géd a Bem utca 17. szám alatt 

A szülés rendkivül könnyű lefo- lyásu volt. A két gyerek világrajötte közt 3 óra különbség van. A kislány éjjel negyed 3 kor született, a fiu reg- gel negyed 6 kor jött a világra. 
Erdekes még megemliteni, Lukácsné családjában az 

előtt nem ismeretlen az ikerszülés. A nagyenya háromszor szült ikreket. Lu- kácsné anyjának is voltak egyszer ikrei. 

hogy 
asszonyok 

Magának Lukácsnénak már volt két gyereke, most a családi létszám egy váratlannal is emelkedett. Kettőből négy lett. Vannak is, akik megértik ennek a hirtelen szaporulatnak a kö- vetlkezményeit : már akadtak, akik lisz- tet, cukrot vittek az ujszülöttek szá- mára... Visszautasíthatatlanul ad nekik a magyar sziv, ha meglátja őket, - mintha csak azt akarná ezzel kifejezni .kedves kis 
olyan erőseknek, mint ahogy a világra- jöltetek ! 

– Kőrösi Csoma Sándor szobrát, mint már emlitettük, fölállitják Marosvásár- helyen. A minap odaérkezett Dabóczy Mi- hály székely szobrászmüvész, aki a nagy ázsiai vándort diákos tógában, kezében könyvvel és vándorbottal ábrázolja. A szob- rot gránitból faragják ki és leleplezése előre- láthatóan május 30-án lesz. 
– Mennyi tejet kell a termelőknek beszotgáltatni? A tejbeszolgáltatással kapcsolatosan megjelent rendeletek alapján egyesek olyan hireket terjesztenek, hogy a termelőknek minden tejet a csarnokokba kell heszolgájtatni. Ezzel szemben a tény az 

hene van évi 1600, akinek 5 tehene van évi 3000 liter tejet keli beszolgáltatnia a tej- csarnokba az év 12 hónapjában arányosan. Az 5-nél több tehén után pedig darabonként 600 liter tejet kell bevinni. 

Terjessze 

NAGYSZALONTA 
.Az Ijság"-at 

honvédek részére. A kórház parancsnokság 

csodaikrek, maradjatok 

hogy akinek 1 tehene van nem kell tejet beszolgáltatnia, akinek 2 tehene van évi 400, akinek 3 tehene van évi 1000, akinek 4 te- 

.
.
.
.
-



Nagyszalonta m. város lakásbérleti 
szabályrendelete. 

1. FEJEZET. 

Általános rendelkezések. 

1. §. 
A szabályrendelet hatályosságának köre. 

1. Nagyszalonta m. város területén az 
épület, lakás vagy más helyiség (üzlet, iroda, 
rendelő, műhely, raktár, kapualja stb.) és 
az azokkal együtt bérelt házikert, továbbá 
a háztelek bérletére ennek a szabályrende- 
letnek a rendelkezéseit kell alkalmazni. 

2. Ennek a szabályrendeletnek rendel- 
kezései nem terjednek ki : 

a) a fogadó (szálló, penzió) ipar kere- 
tében szállás céljára bérbeadott helyiségek 
bérletére, kivéve a 28. 29. §-ok rendelke- 
zéseit, amelyeket ily helyiségek bérleténél 
is alkalmazni kell; 

b) a kizáróan mező- 
sági vagy kertészeti célra 

haszonbérletére ; 
c) a mező- vagy erdőgazdasági vagy 

kertészeti vállalkozással vagy más jogvi- 

szonnyal, különösen szolgálati vagy munka- 
viszonnyal szoros kapcsolatban levő helyi- 
ség használatára ; 

d) a hatóság részéről szükségelhelye- 

Marmincadik-Páser 
zés céljából létesitett és fenntartott helyi- 

ségre (pl. szükséglakásra, hajléktalanok mén- 
helyére, szegényházra, népszállóra) ; 

e) a nevelőintézetben vagy olyan épü- 
letben vagy helyiségben (pl. kórházban, 

szanatóriumban, jótékonycélu otthonban) 
levő lakásra, amelyet a lakó nem bérleti 
szerződés alapján vesz igénybe. 

3. A 2. bekezdés c), d) és e) pontjai- 

nak rendelkezéseit nem érinti az, hogy a 
helyiségért ellenértéket nyujtanak. 

4. A felek a szabályrendelettől eltérően 
szerződhetnek, kivéve, ha a szabályrendelet 
kimondja, hogy a rendelkezéstől eltérő 
megállapodás semmis. 

2. §. 
A bérleti szerződés alakja. 
1. Amennyiben a törvény szigorubb 

alakszerüséget nem kiván, bérleti és albér- 
leti szerződést szóval vagy bármilyen irás- 
beli alakban lehet kötni. 

2. Irásbaloglalás szükséges annak a 
megállapodásnak érvényességéhez ; 

a) amellyel a telek a szerződés tarta- 
mát egy évnél hosszabb időben állapitják 
meg; 

b) amellyel a felek a bérlet kezdetét, 

tartamát vagy megszünését feltételtől teszik 

függővé; 

vagy erdőgazda- 

szolgáló terület 

c) amely a felmondást vagy általában 
a bérlet megszünését ettől a szabályrende- 
lettől eltérően szabályozza; 

d) amely a bérleménynek külön kikö- 
tött állapotban való átadására vonatkozik ; 

e) amely szerint a bérlő a kereskedés 
vagy ipar folytatására vagy raktározás cél- 
jára bérelt helyiségben lakni jogosult; 

1) amely a bérlőt az egész bérlemény 

vagy a nem lakás céljára bérelt helyiség 
"egy részének albérletbe adására jogositja 
(6. §. 4. bekezdés) ; 

g) amely szerint a bérlő a lakás cél- 
jára bérelt helyiség egy részét sem adhatja 
albérletbe (6. §. 5. bekezdés). 

(Folytatjuk.) 

Mindenes asszonyt keresek azonnali be- 
dépésre. Gömbös Gyula.ut 12]a. 1-3 

Eladó Jókai utca 14. számu ház. 
Eladó 6 angora nyul. Kiss Ernő-utca 21. 

ről kiküldött 
nagy sikerrel. Az eredeti 20 jelenikező 

folyamol kél csoportra 
előadások délelőtt, delután folynak. Azl 

Ma targyalja a törvényszek 
a szalontai arrénes bünpert 

kosnak, szándékos megölésere kisentetet 
otymódon követte el. hogy italába eés 
ételébe arzént hintett, 
tartalmazó folyadékot öntött a sértett 
ivóvizébe. 

A nagyváradi törvényszék bűnte 

lsten veled 
Páratlam érdekes, ujszerű, a szetelem, a 

timnegénve Uj hiradó. dón : 

Franc
iska 

szenvedély és a Falandvágy batalmas 
Harmircadik -Páeer 

Szombaton közgyülést tart 
a város 

Nagyszalonta város képviselőtes- A tárgysorozat összeállitása 
tületének legközelebbi ülése minden folyik. A kaszárnya veladási ügye is a 
valószinűség szerint szombaton, 
délelőtt 10 órakor lesz. 

20 án tárgypontok között van. Eziránt az ér- 
deklődés általános. 

Kél csoporibanm Tormalnalk 
az iparosok 

Már irtunk arról, hogy az iparos 
iskola igazgatósága a cipésziparosok 
továbbképzésére szakrajztanfolyamolt 

szervezett. 

A tanfolyam tulejdonképpeni szak 
előadásait Bocskai Nándor Budapest 

központi előadó tartja 

száma 34 re szaporodott, ezért a tan- 
osztották s az 

Az ügyészség 1942. október 3 
vádat emelt Bagi Istvánné született 
Bordás Zsuzsánna 37 éves. Nagysza 
lonta, Vajda-tér 18 sz. alatti lakos 
ellen száadékos emberölés büntettének 
kisérlete miatt, azért, mert a vádlot! 
házastársának, Bagi István, Nagysza- 
lonta, Bethlen utca 34. szám látti la- 

Baáger-Harmincadik 

között. 

elméleti részt már befejezték, mos 
folynak a gyakorlati előadások, 
ebben a hónapban végetérnek, amikor 
is a résztvevők a tanfolyam látogatásá- 
ról bizonyitványt kapnak. 

A befejező előadást március 1-én, 
hétfőn tartják meg, ünnepélyes keretek 

A város, az lIpartestület és a 

melyek 

Cipészipari Szakosztály kiküldötte s 
részt vesznek azon. 

illetve arzémt 

tőtnácsa az ügy főtárgyalását ma, 
szerdán tartja Lapunk zártakor a 
tárgya alást még nem kezdték meg- 

Ismít. mag kall tüllami a. 
A Légoltalnii Liga- elnöksége közli : 

A honvédelmi miniszter 161.300-eln. 35- 

1948. sz. rendelete alapján a légvédelmi 
csoportokba beosztott minden háztulajdonos 
köteles a padlástéri tüzvédelmi felszerelés- 

hez tartozó viztartó- edényeket, a honi lég- 
védelmi készültség ideje alátt november 
1 től március 15ig is mindaddig vizzel 

megtöltve tartani, amig a hőmérséklet 5 C 

fokra le nem sülyed. 
Ha a hőmérséklet –5 C. fok alá sü- 

lyedt, a viztartályok kiüritendők, de akkor 
a tüzoltó és a légoltalmi házi tüzoltó felsze- 
reléshez tartozó összes vedreket kell vizzel 
megtölteni és a padtásfeljáróhoz legközelebb 
eső fagymentes helyre berakni. Ezen helyi- 
seégek ajtóit bezárni nem szabad, hogy az 

mi 
igy tárolt viz bármikor kéznél lehessen. 

Amennyiben a hőmérséklet 

padlástéri viztartó edenyeket március 
előtt is ujra meg kell tölteni. Á 
betartását a házcsoportok 

15. e 

re ndelet 

légoltalmi. 

let ellen vétőket kötelesek Légo 
bejelenteni, hogy a közérdek ellen vétők 

elvehessék szigoru büntetésüket. A, rendelet 

megszegői 15 napig terjedő elzárással öna- 
tethetők. 

felhivást valamennyi légvédelmi házcsoportba 

osztott hbáztulajdonoshoz és házcsóport- 
parancsnokhoz intézi. 

Apréhirdetések 
Eladó egy hálózati rádió. Értekezni 

Győri Jakab-utca 10. Kovács Lajos pékmes- 
ternél. 3- 

Eladó Jókai-utca 2. szám alatti ház 
és a szalmakertben 5 sor szöllő. Értekezni 
lehet Jókaiutca 2 és Toldi-tér 3. sz. 
Szabó József üzleteben a 

Eladó 500 kg-os hiteles mérleg, vagy 
kisebbel elcserélném. I: 
utca 5. 

Eladó használt 
Munkácsi-utca 6009 1-2 

Megvételre keresek jókarban lévő he- 
gedütokot. Rákóczi-ut 42. 

kerület, Simonyí- 

kis Singer varrógép 

- 

alatt 

Fiatal bejáró mindenest .azonnalra ke- 
resek. Baross tér 1l. 

Eladók használt ablakok és ajtó. 
vezér utca 53. 

Ktadó 3 szobás lakás. 
1-2 

zzeke 

sponr 
Felkérem az NSC összes I II és ju- 

klübhelyiségben tartandó játékos értekezle- 
ten megjelenni sziveskedjenek. 

Harmincadik-Páser 

im e 
tartósan 

eléri a 0 C fokot, vagy afölé emelkedik, a 

parancsnokai tartoznak ellenőrizni, a renüe- 
irodának 

A Légoltalmi Liga elnöksége ezt a 

Het. 

Mussoliniut aő0. 

sági játékosait, hogy ma este fél 7 órára a 

ntéző. 


